

Resumé

Tématem této diplomové práce je vztah rozhodčího řízení a obecných předpisů občanského práva procesního. Práce se zaměřuje na rozhodčí řízení upravené zákonem č. 216/1996 Sb., o rozhodčím řízení a výkonu rozhodčích nálezů a hledá podobnosti s řízením před obecnými soudy, které je primárně upraveno v zákoně č. 99/1963 Sb., Občanský soudní řád. Rozhodčí řízení využívá ustanovení Občanského soudního řádu v případech, kdy v zákoně o rozhodčím řízení zákonná úprava chybí úplně nebo není dostatečná.

Práce je rozdělena do sedmi hlavních kapitol, které se dále člení na podkapitoly. První kapitola popisuje způsoby, jakými je upraven procesní postup v rozhodčím řízení. Upozorňuje na zákonnou možnost stran dohodnout si vlastní pravidla procesního postupu v řízení a naznačuje, že dohoda stran může i přímo odkázat na zákonná ustanovení předpisu o soudním řízení. Následující dvě kapitoly se věnují teoretickému úvodu k používání Občanského soudního řádu v rozhodčím řízení. Analyzují možnost užití Občanského soudního řádu z pohledu dvou nejvýznamnějších teoretických koncepcí rozhodčího řízení a definují jazykový a teleologický význam ustanovení zákona o rozhodčím řízení po přiměřeném použití Občanského soudního řádu v rozhodčím řízení.

Značný rozsah práce je věnován praktickému projevu ustanovení Občanského soudního řádu v rozhodčím řízení. Pátá kapitola se tak věnuje jednotlivým fázím rozhodčího řízení a upozorňuje na instituty, ve kterých se ustanovení Občanského soudního řádu použije analogicky ve větším či menším rozsahu nebo se nepoužije vůbec. Vztahu Občanského soudního řádu a rozhodčího řízení je věnována i další kapitola, která popisuje důvody pro zrušení rozhodčího nálezu soudem, kdy nejčastějším důvodem zrušení je tzv. nemožnost věc projednat. Právě tento důvod se zpravidla týká institutů, jako jsou předvídatelnost řízení nebo poučovací povinnost, které upravuje výlučně Občanský soudní řád. Závěrečná kapitola práce je věnována krátkému představení jiných procesních předpisů občanského práva kromě Občanského soudního řádu, které je možné analogicky použít v rozhodčím řízení.